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ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 208/2026 απόφασης Περιφερειακής Επιτροπής. 

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της 

αριθμ. 208/2026 απόφασης της Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό Νο8/03-04-
2026), που αφορά στην Έγκριση δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης – 
εκδόσεων (2024-2027)

Η Προϊσταμένη του Τμήματος 

Νίκη Βαρδιάμπαση 

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Περιφερειάρχη
- Αναπληρωτή Περιφερειάρχη Κρήτης
- Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού και Ισότητας ΠΚ 
- Εκτελεστικό Γραμματέα Π.Κ.
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ                                    ΑΔΑ: 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Απόσπασμα Πρακτικού Νο 8/03-04-2026
Αριθμός Απόφασης: 208/2026

Στο Ηράκλειο σήμερα Παρασκευή 03 Απριλίου 2026 και ώρα 11:00 
συνήλθε σε συνεδρίαση η Περιφερειακή Επιτροπή (περιφερειακό κατάστημα, 
πλατεία Ελευθερίας 01), ύστερα από την με αριθ. πρωτ.: 104868/30-03-2026 
πρόσκληση της προέδρου της.

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά και τα 
αναπληρωματικά μέλη, παραβρέθηκαν:

1 Λιονή Μαρία Αντιπεριφερειάρχης 
Π.Ε. Ρεθύμνου

Πρόεδρος 
Επιτροπής

2 Καμπουράκης Εμμανουήλ »               » τακτικό μέλος

3 Σαρρής Μιχαήλ »               » »               »

4 Παπαβασιλείου Νεκτάριος »               » »               »

5 Μαράκη – Μπελαδάκη Ελένη »               » »               »

6 Σμπώκος Βασίλειος »               » Αντιπρόεδρος 
Επιτροπής

7 Μανουσάκης Νικόλαος »               » τακτικό μέλος

8 Φασουλάκης Κωνσταντίνος »               » Ως τακτικό μέλος

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν τα μέλη της επιτροπής κ.κ. 
Μπαλαντίνος Σπυρίδων και Δανέλλης Σπυρίδων.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Συριγωνάκης Νικόλαος 
Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Ηρακλείου, Αλεξάκης Γεώργιος εντεταλμένος 
περιφερειακός σύμβουλος στον τομέα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων Π.Κ., 
Γαβρήλου Βασιλική προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας 
Π.Κ., Χριστουδουλάκη Μαρία, προϊσταμένη Διεύθυνσης Διοίκησης και 
Ανθρώπινου Δυναμικού Π.Κ., Ψαρουδάκης Μιχαήλ, προϊστάμενος Διεύθυνσης 
Τεχνικών Έργων Π.Κ., Σουλτάτου Ιωάννα προϊσταμένη Διεύθυνσης Οικονομικού 
Π.Κ., Ζερβού Ευδοξία, προϊσταμένη Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης Π.Κ., 
Τριαματάκη Χαρά προϊσταμένη Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Ηρακλείου, 
Μυλωνάκης Μιχαήλ προϊστάμενος τμήματος Προμηθειών - Διεύθυνσης 
Οικονομικού Π.Κ., Σηφομιχελάκης Εμμανουήλ υπάλληλος τμήματος Πολιτισμού 
και Αθλητισμού Π.Ε. Ηρακλείου - Διεύθυνσης Πολιτισμού και Αθλητισμού Π.Κ. και 
για την τήρηση των πρακτικών οι: Νικάκη Δέσποινα και Γιατρομανωλάκη 
Ευαγγελία υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων.

Η πρόεδρος της Επιτροπής ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε 
την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:
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ΘΕΜΑ 17ο: Έγκριση δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης – 
εκδόσεων (2024-2027)

Η Περιφερειακή Επιτροπή έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις:

α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις»,
β) του Ν. 3852/2010: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,
γ) του άρθρου 11 του Ν. 4013/2011(ΦΕΚ 204/τ.Α/2011) «Σύσταση ενιαίας 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)»,
δ) του Ν. 4270/14 (ΦΕΚ 143 Α/28-06-2014): Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης 
και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και 
άλλες διατάξεις,
ε) του Π.Δ.80/2016 (ΦΕΚ 145/τ.Α/5-2016) «Ανάληψη Υποχρεώσεων από τους 
Διατάκτες»,
στ) του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147Α) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 
Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως 
τροποποιήθηκε με τον Ν.4782/9.3.2021 (ΦΕΚ 36 τ.Α), 
ζ) του αρθ. 35 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση 
κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις»,
η) του Ν 5056/2023: «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων 
δημοσίου δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης 
οικονομική και διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία 
των ζώων συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούντων χερσαίων 
συνοριακών σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών»,
όπως ισχύουν.

2. Την αριθμ. 10650/24-11-2025 απόφαση Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Κρήτης και το ΦΕΚ 6523/08-12-2025, τεύχος Β΄, που αφορά την «Τροποποίηση  
Οργανισμού Εσωτερικής Λειτουργίας Περιφέρειας Κρήτης».

3. Τη με αριθμ. 2/2024 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου (πρακτικό Ν° 
1/02-01-2024), που αφορά στην Εκλογή τακτικών και αναπληρωματικών 
μελών της Περιφερειακής Επιτροπής Περιφέρειας Κρήτης, για το πρώτο 
ήμισυ της αυτοδιοικητικής περιόδου 2024-2028 και συγκεκριμένα για την περίοδο 
από 02/01/2024 έως 30/06/2026.

4. Τη με αριθμ. πρωτ.: 454720/30-12-2025 απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης 
που αφορά στον ορισμό Προέδρου της Περιφερειακής Επιτροπής της κας Λιονή 
Μαρίας Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ρεθύμνου, από 01-01-2026 (επόμενη της λήξης 
της προηγούμενης θητείας της) έως 30-6-2026.

5. Την αριθμ. 1/2024 απόφαση Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό Ν° 1/19-01-
2024), που αφορά στην εκλογή Αντιπροέδρου Περιφερειακής Επιτροπής, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 175 του ν. 3852/2010 (Α’ 87), όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει με τις διατάξεις της παραγράφου 6 του άρθρου 19 του ν. 
5056/2023.

6. Το με αρ. πρωτ. 109109/31-03-2026 έγγραφο της Διεύθυνσης Πολιτισμού 
Αθλητισμού ΠΚ, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω: 
«Ιστορικό: 
Με την υπ’ αριθμ. 153/2025 Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου, που 
περιλαμβάνεται στο υπ’ αριθμ. Νο 23/20-11-2025 απόσπασμα Πρακτικού 
Συνεδρίασης, με την οποία εγκρίνεται το Σχέδιο Δράσης Περιφέρειας Κρήτης και 
των ΠΕ, η Δ/νση Πολιτισμού και Αθλητισμού Περιφέρειας Κρήτης, πραγματοποιεί 
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την πολυετή δράση «Δράση Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης, Εκδόσεων 
2024-2027», που εξυπηρετεί τον σκοπό της ενθάρρυνσης του Πολιτισμού, του 
Αθλητισμού και των Τεχνών, της διατήρησης της τοπικής πολιτιστικής & ιστορικής 
κληρονομιάς, της προβολής, διάδοσης και προώθησης των ελληνικών γραμμάτων 
και του βιβλίου, της υποστήριξης του έργου νέων συγγραφέων και τη διακίνησή 
του εντός και εκτός Ελλάδας και της υποστήριξης πρωτοβουλιών που 
συμβάλλουν στην προώθηση της φιλαναγνωσίας. Επίσης, η δράση επιτυγχάνει 
την προβολή των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Κρήτης, ικανοποιεί την 
ανάγκη ενημέρωσης του κοινού με συντονισμένες ενέργειες ανάδειξης και 
πληροφόρησης και προάγει τη βελτίωση της επικοινωνίας με τους πολίτες και την 
πληροφόρησή τους μέσω έντυπης, ηλεκτρονικής και διαδικτυακής ενημέρωσης, 
καθώς και την πρόληψη και αντιμετώπιση πλήθους κοινωνικών θεμάτων, μέσω 
της ενημέρωσης και της ευαισθητοποίησης τους. Κεντρικές στοχεύσεις της 
δράσης αποτελούν, συνεπώς, η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση του κοινού 
όπως και η συμμετοχικότητα στα πολιτιστικά αγαθά. Ειδικότερα, στη δράση αυτή 
περιλαμβάνονται δαπάνες υπηρεσιών και προμήθειας αναγνωστικού υλικού, 
καθώς και ενημερωτικού υλικού και υλικού ευαισθητοποίησης του  πολίτη (βιβλία, 
περιοδικά, λευκώματα, ημερολόγια, ενημερωτικά έντυπα, φωτογραφίες, banners 
κ.λ.π.) σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή και την παραγωγή οπτικοακουστικού 
υλικού (ντοκιμαντέρ, ταινίες, σποτ, ηχητικό υλικό, βιντεοσκόπηση υλικού που θα 
χρησιμοποιηθεί προς εξυπηρέτηση των σκοπών των δράσεων κλπ). Το υλικό 
αυτό θα προσφέρεται σε ανάλογους κατά περίπτωση αναγνωρισμένους από το 
κράτος Οργανισμούς ή Σωματεία για τη δωρεάν προώθησή του στους πολίτες, σε 
κατάλληλα επιλεγμένα πρόσωπα, τα οποία μπορούν να συμβάλουν θετικά μέσω 
της επιστημονικής τους κατάρτισης ή ειδίκευσής τους στους σκοπούς των 
παραπάνω δράσεων, σε εκδηλώσεις (αθλητικές, πολιτιστικές, κοινωνικές κλπ), 
που το αντικείμενό τους θα συνάδει με αυτό του υλικού, καθώς και στα Μέσα 
Μαζικής Ενημέρωσης και κοινωνικής δικτύωσης, προς ενημέρωση και 
ευαισθητοποίηση των πολιτών. 
Επίσης, στις δαπάνες των  Δράσεων  Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης, 
Εκδόσεων (2024-2027) συμπεριλαμβάνονται τα παρακάτω, στο πλαίσιο που 
εξυπηρετούν τον σκοπό τους:  

• Σχεδιασμό - παραγωγή του δημιουργικού μέρους: α) τηλεοπτικών ενημερωτικών 
μηνυμάτων και μηνυμάτων ευαισθητοποίησης πολιτών β) ηχητικών μηνυμάτων 
ενημερωτικών μηνυμάτων και μηνυμάτων ευαισθητοποίησης πολιτών.

• Γραφιστική επιμέλεια, γραφιστικό σχεδιασμό και δημιουργία μακέτας για έντυπο 
αναγνωστικό υλικό, ενημερωτικό υλικό και υλικό ευαισθητοποίησης.

• Προμήθεια αναγνωστικού υλικού, ενημερωτικού υλικού και υλικού 
ευαισθητοποίησης (βιβλία, περιοδικά, λευκώματα, ημερολόγια, φυλλάδια, 
φωτογραφίες, κ.λ.π.) σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή.

• Χρηματοδότηση βιντεοσκόπησης υλικού, που θα χρησιμοποιηθεί προς 
εξυπηρέτηση των σκοπών των δράσεων.

• Υλοποίηση στοχευμένων Ενημερωτικών προγραμμάτων και προγραμμάτων 
Ευαισθητοποίησης πολιτών.

• Παραγωγή ντοκιμαντέρ ή συμπαραγωγή ντοκιμαντέρ με Δήμους, Συλλόγους κτλ.
Στο παραπάνω πλαίσιο η Δ/νση Πολιτισμού και Αθλητισμού Περιφέρειας Κρήτης 
θα πραγματοποιήσει τις παρακάτω δράσεις Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης 
των πολιτών:  

1) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Η ΜΑΧΗ ΤΩΝ ΑΜΑΧΩΝ», του Κώστα Ξυλούρη.
Στη συγκεκριμένη προμήθεια, που αποτελεί τη 2η έκδοση του βιβλίου, ο 
συγγραφέας περιγράφει την επίθεση των γερμανικών δυνάμεων στην Κρήτη στις 
20-21 Μαΐου 1941 και τη σθεναρή αντίσταση των Συμμάχων και των κατοίκων του 
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νησιού. 
Ως ελάχιστο φόρο τιμής, ανοίγει την έκδοση με τον κατάλογο πεσόντων και 
εκτελεσθέντων ανά νομό, χρησιμοποιώντας τις επιμέρους πηγές που έχουν 
δημοσιευθεί, ενώ αναζητούσε τα ονόματα ένα προς ένα επί δέκα χρόνια, για να 
επιτύχει τη συγκεντρωτική καταγραφή τους. 
Όλη την έκδοση, διαπερνούν φωτογραφίες της εποχής: η σύλληψη Κρητικών στο 
Κοντομαρί και η εκτέλεση, ο θρήνος πάνω απ’ τους νεκρούς, ο Νίκος 
Καζαντζάκης με τον Μιχάλη Ξυλούρη κατά την εκτίμηση της καταστροφής στα 
Ανώγεια, βομβαρδισμένα σπίτια στην Κάνδανο, Κρητικοί μαζί με Νεοζηλανδούς. 
Επίσης, στο βιβλίο περιγράφεται και ο αποφασιστικός ρόλος της Αντίστασης σε 
ξεχωριστό κεφάλαιο, όπως και ένα γνωστό πλέον επεισόδιο της Μάχης: η 
απαγωγή του Γερμανού στρατηγού Καρλ Κράιπε, στις 26 Απριλίου 1944.
Η έκδοση ολοκληρώνεται με τη συνεισφορά της Εκκλησίας (εμβληματική μορφή 
εδώ ο ηγούμενος Διονύσης Ψαρουδάκης στη Μονή Αρκαδίου), τις «σιωπηλές 
ηρωίδες», τις μαρτυρίες, τις επετειακές εκδηλώσεις. Για το τέλος μένουν οι 
λογοτεχνικές σελίδες, που υπενθυμίζουν, όπως πάντα, τα ιστορικά τραύματα.
Η προμήθεια στοχεύει στη διατήρηση της ιστορικής μνήμης και στην ανάδειξη των 
δεινών που υπέστη ο άμαχος πληθυσμός, αποτρέποντας τη λήθη των γεγονότων. 
Επίσης, λειτουργεί ως φόρος τιμής στα θύματα και ως μάθημα για τις επόμενες 
γενιές, προάγοντας την αξία της ελευθερίας και της ειρήνης.
Τα βιβλία θα παραδοθούν και θα  διαμοιραστούν από το Γραφείο Τύπου της 
Περιφέρειας Κρήτης.
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη:
1) Προμήθεια 5.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Η ΜΑΧΗ ΤΩΝ ΑΜΑΧΩΝ», 
του Κώστα Ξυλούρη, με ενδεικτικό κόστος 13.780,00 € συμπεριλαμβανομένου 
Φ.Π.Α.. 
CPV: 22110000-4 (τυπωμένα βιβλία)
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Δεκατριών 
χιλιάδων επτακοσίων ογδόντα ευρώ (13.780,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου 
Φ.Π.Α.

2) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «ΠΑΠΑΜΗΤΣΟΣ», του Μιχαήλ Λιανδρογιαννάκη. 
Το συγκεκριμένο βιβλίο παρουσιάζει τη ζωή και το έργο του μαντιναδολόγου 
Δημήτρη Καλησπεράκη, γνωστού ως Παπαμήτσου, από τις Κορφές Μαλεβιζίου, 
που γεννήθηκε το 1921 και πέθανε το 2001, ζώντας όλη του τη ζωή στον τόπο 
καταγωγής του. Ο Δημήτρη Καλησπεράκης, κατά τη διάρκεια της 
Γερμανοκατοχής, εντάχθηκε στην Εθνική Αντίσταση και έγινε μέλος της Ε.Ο.Κ.. 
Μετά την Κατοχή και αφού υπηρέτησε τη στρατιωτική του θητεία, επέστρεψε στις 
Κορφές και ασχολήθηκε με τη γεωργία. Ήταν ιδιαίτερα αγαπητός στις τοπικές 
παρέες και συναναστρεφόταν μεγαλύτερους σε ηλικία γλεντζέδες.
  Μέσα από αυτές τις συναναστροφές, εντάχθηκε στον κόσμο των 
μαντιναδολόγων. Σύντομα έγινε αναπόσπαστο και περιζήτητο μέλος κάθε 
κορφιανής παρέας. Έπαιζε μαντολίνο και τραγουδούσε, αναδεικνύοντας το 
ταλέντο του και ξεχώρισε ως σοβαρός, ποιοτικός και σεβαστός μαντιναδολόγος με 
κύρος. 
Οι μαντινάδες του ήταν γεμάτες βαθιά συναισθήματα και αυθεντικότητα. 
Αποτύπωναν τον πόνο και τα βάσανα της ζωής, αλλά και την ελπίδα και την 
αισιοδοξία. Το έργο του κάλυπτε ευρύ φάσμα θεμάτων της ανθρώπινης εμπειρίας. 
Καταξιώθηκε σε παγκρήτιο επίπεδο και απέκτησε ευρεία αναγνώριση. Πολλές 
μαντινάδες του εντάχθηκαν στην Κρητική δισκογραφία από καλλιτέχνες. Το 
προσωνύμιο «Παπαμήτσος» προήλθε από τη στενή του σχέση με την εκκλησία 
καθώς από νεαρή ηλικία βοηθούσε τον εφημέριο σε θρησκευτικά μυστήρια.
Στο βιβλίο παρουσιάζεται το προσωπικό χειρόγραφο αρχείο με μαντινάδες του 
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Παπαμήτσου, ο οποίος κατέγραφε τις μαντινάδες κατά την έμπνευσή τους και  
γίνεται αναφορά σε μαντινάδες του, όπως διασώθηκαν ατόφιες από τον κοινωνικό 
του περίγυρο. Επίσης, περιλαμβάνονται χαρακτηριστικές ιστορίες με μαντινάδες 
από παρέες και γλέντια στα οποία συμμετείχε ο ίδιος.
Το συγκεκριμένο βιβλίο έχει ως στόχο, να αποτελέσει μια ουσιαστική συμβολή στη 
διατήρηση και ανάδειξη της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς της Κρήτης, μέσα 
από τη συστηματική καταγραφή και προβολή του έργου ενός αυθεντικού 
εκφραστή της λαϊκής δημιουργίας, του Δημητρίου Καλησπεράκη 
(«Παπαμήτσος»). Μέσα από τις μαντινάδες του, αλλά και το πρωτογενές υλικό 
της γραφής και της ζωής του, αναδεικνύεται όχι μόνο το προσωπικό του ταλέντο, 
αλλά και η συλλογική ταυτότητα ενός τόπου με βαθιές ρίζες στην προφορική 
παράδοση. 
Η έκδοση αυτή στοχεύει να λειτουργήσει ως γέφυρα μεταξύ παρελθόντος και 
παρόντος, ενισχύοντας την πολιτιστική μνήμη και προσφέροντας πολύτιμο υλικό 
για μελέτη, έμπνευση και συνέχιση της μαντιναδολογικής τέχνης.
Τα βιβλία θα παραδοθούν και θα  διαμοιραστούν από το Γραφείο Τύπου της 
Περιφέρειας Κρήτης.
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη:

1) Προμήθεια 500 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «ΠΑΠΑΜΗΤΣΟΣ», του Μιχαήλ 
Λιανδρογιαννάκη, με ενδεικτικό κόστος 3.127,60 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
CPV: 22110000-4 (τυπωμένα βιβλία) 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Τρεις 
χιλιάδες εκατόν είκοσι επτά ευρώ και εξήντα λεπτά (3.127,60 ευρώ) 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.
Θεσμικό πλαίσιο – Διατάξεις :
Έχοντας υπόψη :

1. Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α ́) «Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της   Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» 
και ιδίως των άρθρων 159 παρ. 1εδαφ. στ και 176 παρ. 1 εδαφ. ιδ, όπως έχουν 
τροποποιηθεί και ισχύουν.

2. Τις διατάξεις του Π.Δ. 149/2010 (ΦΕΚ 242/27-12-2010 τ. Α΄) «Οργανισμός 
Περιφέρειας Κρήτης», όπως έχει τροποποιηθεί με την αρ. 1218/16.02.2021 (ΦΕΚ 
762 Β’/26.02.21) απόφαση της Συντονίστριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Κρήτης. 

3. Τις διατάξεις του Ν. 4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της 
Συμμετοχής – Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. 
(Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι)…και άλλες διατάξεις», όπως έχουν τροποποιηθεί 
και ισχύουν σήμερα.

4. Το Π.Δ. 80/2016 (ΦΕΚ 145/Α/05-08-2016) «Ανάληψη Υποχρεώσεων από τους 
Διατάκτες» όπως ισχύει.

5. Τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/8-8-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις 
Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (Προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 
2014/25/ΕΕ)», όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.

6. Τις διατάξεις του Ν. 4270/2014 (ΦΕΚ 143/Α/28-6-14) «Αρχές Δημοσιονομικής 
Διαχείρισης και Εποπτείας (Ενσωμάτωση της οδηγίας 2011/85/ΕΕ)- Δημόσιο 
Λογιστικό και άλλες διατάξεις» όπως ισχύει.

7. Τις διατάξεις του Ν. 4623/2019 (ΦΕΚ 134 Α ́) «Ρυθμίσεις του Υπουργείου 
Εσωτερικών, διατάξεις για την ψηφιακή διακυβέρνηση, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις 
και άλλα επείγοντα ζητήματα», και ιδίως του άρθρου 5 παρ. 19, όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει: «19. Στις περιφέρειες, ως «αρμόδια υπηρεσία» κατά την 
έννοια της παραγράφου 2 του άρθρου 118 του ν. 4412/2016 (Α'147) για ποσά 
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έως είκοσι χιλιάδες (20.000) ευρώ, πλέον ΦΠΑ, νοείται ο περιφερειάρχης».
8. Το Ν. 3861/ 2010 (ΦΕΚ 112 / τ. Α’ / 13.07.2010) Ενίσχυση της διαφάνειας με την 

υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και 
αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο «Πρόγραμμα Διαύγεια» και άλλες 
διατάξεις.

9. Τις διατάξεις του 4013/2011 (ΦΕΚ 204/Α/2011) περί «Λειτουργίας του Κεντρικού 
Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)» όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει.

10.Τις διατάξεις του Ν. 2690/1999 (ΦΕΚ  45Α/9-3-1999) «Κύρωση του Κώδικα 
Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις».

11.Την υπ’ αριθμ. 57/2024 Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου που 
περιλαμβάνεται στο υπ’ αριθμ. 11/18-4-2024 απόσπασμα Πρακτικού που αφορά 
στην έγκριση Ετήσιου Προγράμματος Δράσης ΠΚ 2024. 

12.Tην υπ’ αριθμ. 153/2025 Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου, που 
περιλαμβάνεται στο υπ’ αριθμ. Νο 23/20-11-2025 απόσπασμα Πρακτικού 
Συνεδρίασης, με την οποία εγκρίνεται το Σχέδιο Δράσης Περιφέρειας Κρήτης και 
των Περιφερειακών Ενοτήτων της.

13.Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 13.780,00 ευρώ (με 
ΦΠΑ) για την Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Η ΜΑΧΗ ΤΩΝ ΑΜΑΧΩΝ», του 
Κώστα Ξυλούρη.

14.Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπάνης συνολικού ποσού 3.127,60 ευρώ (με 
ΦΠΑ) για την Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «ΠΑΠΑΜΗΤΣΟΣ», του Μιχαήλ 
Λιανδρογιαννάκη. 
Μετά τα παραπάνω:

Ε ι σ η γ ο ύ μ α σ τ ε:
Την έγκρισή σας για την υλοποίηση των παρακάτω Δράσεων Ενημέρωσης και 
Ευαισθητοποίησης, Εκδόσεων 2024-2027 και συγκεκριμένα, για τις  παρακάτω 
Δράσεις, με συνολικό ποσό Δέκα έξι χιλιάδων εννιακοσίων επτά ευρώ και εξήντα 
λεπτών (16.907,60 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., ΑΛΕ 
02.00.0071.2420908722 και ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΡΓΟΥ  00.14.24.002:

1) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Η ΜΑΧΗ ΤΩΝ ΑΜΑΧΩΝ», του Κώστα 
Ξυλούρη.
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη:
Προμήθεια 5.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Η ΜΑΧΗ ΤΩΝ ΑΜΑΧΩΝ», του 
Κώστα Ξυλούρη, με ενδεικτικό κόστος 13.780,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.
CPV: 22110000-4 (τυπωμένα βιβλία)
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Δεκατριών 
χιλιάδων επτακοσίων ογδόντα ευρώ (13.780,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου 
Φ.Π.Α.

2) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «ΠΑΠΑΜΗΤΣΟΣ», του Μιχαήλ 
Λιανδρογιαννάκη. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη:
Προμήθεια 500 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «ΠΑΠΑΜΗΤΣΟΣ», του Μιχαήλ 
Λιανδρογιαννάκη, με ενδεικτικό κόστος 3.127,60 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
CPV: 22110000-4 (τυπωμένα βιβλία) 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Τρεις 
χιλιάδες εκατόν είκοσι επτά ευρώ και εξήντα λεπτά (3.127,60 ευρώ) 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..
Το Γενικό Σύνολο για την Περιφέρεια Κρήτης ανέρχεται στο ποσό των Δέκα έξι 
χιλιάδων εννιακοσίων επτά ευρώ και εξήντα λεπτών (16.907,60 ευρώ), 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., ΑΛΕ 02.00.0071.2420908722 και ΚΩΔΙΚΟΣ 
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ΕΡΓΟΥ  00.14.24.002»
7. Την εισήγηση του κ. Σηφομιχελάκη Εμμανουήλ υπαλλήλου τμήματος 

Πολιτισμού και Αθλητισμού Π.Ε. Ηρακλείου, Διεύθυνσης Πολιτισμού και 
Αθλητισμού Π.Κ

8. Τις απόψεις της προέδρου και των μελών της Επιτροπής. 
Ύστερα από διαλογική συζήτηση,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την υλοποίηση των παρακάτω Δράσεων Ενημέρωσης και 
Ευαισθητοποίησης, Εκδόσεων 2024-2027 και συγκεκριμένα, για τις  παρακάτω 
Δράσεις, με συνολικό ποσό Δέκα έξι χιλιάδων εννιακοσίων επτά ευρώ και εξήντα 
λεπτών (16.907,60 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., ΑΛΕ 
02.00.0071.2420908722 και ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΡΓΟΥ  00.14.24.002:
1) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «Η ΜΑΧΗ ΤΩΝ ΑΜΑΧΩΝ», του Κώστα 
Ξυλούρη.
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη:
Προμήθεια 5.000 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «Η ΜΑΧΗ ΤΩΝ ΑΜΑΧΩΝ», του 
Κώστα Ξυλούρη, με ενδεικτικό κόστος 13.780,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.
CPV: 22110000-4 (τυπωμένα βιβλία)
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Δεκατριών 
χιλιάδων επτακοσίων ογδόντα ευρώ (13.780,00 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου 
Φ.Π.Α.
2) Προμήθεια του βιβλίου με τίτλο «ΠΑΠΑΜΗΤΣΟΣ», του Μιχαήλ 
Λιανδρογιαννάκη. 
Για τις ανάγκες της ανωτέρω δράσης η Περιφέρεια Κρήτης θα πραγματοποιήσει 
την παρακάτω Μία (1) δαπάνη:
Προμήθεια 500 τεμαχίων του βιβλίου με τίτλο «ΠΑΠΑΜΗΤΣΟΣ», του Μιχαήλ 
Λιανδρογιαννάκη, με ενδεικτικό κόστος 3.127,60 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.. 
CPV: 22110000-4 (τυπωμένα βιβλία) 
Το συνολικό ποσό που θα χρειαστεί να δαπανηθεί για τη δράση είναι Τρεις 
χιλιάδες εκατόν είκοσι επτά ευρώ και εξήντα λεπτά (3.127,60 ευρώ) 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..
Το Γενικό Σύνολο για την Περιφέρεια Κρήτης ανέρχεται στο ποσό των Δέκα έξι 
χιλιάδων εννιακοσίων επτά ευρώ και εξήντα λεπτών (16.907,60 ευρώ), 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., ΑΛΕ 02.00.0071.2420908722 και ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΕΡΓΟΥ  00.14.24.002,
σύμφωνα και με όσα αναφέρονται και στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης.

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω:
Ηράκλειο, 03-04-2026

Η πρόεδρος                                                                     Τα μέλη
της Περιφερειακής Επιτροπής

Λιονή Μαρία
Αντιπεριφερειάρχης

Π.Ε. Ρεθύμνου

ΑΔΑ: ΨΤΞΔ7ΛΚ-ΖΛΞ


		2026-04-08T07:01:09+0000
	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ


		2026-04-08T10:02:54+0300
	Athens




